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a magyar nép elindult egymás fe
lé. Ennek az emlékezésnek a to
vábbi közeledést kell szolgálnia.

Pop ezredes ezután a szabad
ságharcos Petőfiről beszélt, a köl
tőről és a prófétáról, aki szinte 
előre látta azt. hogy el fog jönni 
majd az idő, amikor a.népek közös 
zászló alatt harcra indulnak elnyo
móik ellen. Ez az idő most követ
kezett el, amikor a világ szabad
ságszerető népei a Vörös Hadse
reggel az élen megsemmisítették 
Bécs után a német imperializmus 
leghatalmasabb várát, a hitleri fa-

fP 0 IS TH -« a _ sizmust is. Rámutatott azonban

aga felszabadítását SSSSS. 
ció tovább dolgozik és harcol 
azért, hogy eddigi eredményeinket 
megsemmisítse. Fogadalmat kell 
tehát tennünk itt, Petőfi sírjánál 
románoknak és magyaroknak egy
aránt: nem, hagy juh addig abba a 
harcot, amjg népeink teljes sza
badságát és jogait ki nem^ vivtuk,

Pop ezredes beszédéi, aki ma
gyarul mondott él versidézeteket, 
az ünneplő tömeg óriási lelkese
déssel fogadta és meleg rokon- 
szenv-tüntetést rendezett a demo
krata román hadsereg mellett.

Az ünnepi beszédek elhangzása 
után került sor^a koszorúk elhe
lyezésére. Elsőnek a MNSz köz
ponti ifjúsági vezetői helyezték el 

. , , , - ,, „ - — koszorújukat az emlékmű lábánál,
let énekszáma után Roman Robu, mikoris újra fogadalmat tettek Pe- 
Nagykukiillo varmegye főispánja - 11 ■ 1 - ■ -• - ■
a kormány és a vármegye nevé
ben mondott rövid üdvözlő beszé
det, aki rámutatott -arra, hogy 
a román és a magyar népnek 
együtt kell élnie és arra kell tö
rekednie, hogy ez az együttélés 
békés és testvéries legyen.

Az ünneplő tömeg lelkes taps
vihara közben lépett a szónoki 
emelvényre a román demokratikus 
hadsereg képviseletében Pop ezre
des, a segesvári helyőrség egyik 
tisztje.

— A Petőfire való emlékezés- . y_____ _  ____
__ „ _______________ nek ma különösen nagy jelentősé- Bún község MNSz-ifjusága- 

dalosok Kodály—Ady „Felszállott- ge van — mondotta bevezetőjében szentágotai MNSzMfjuság. Udvar- 
a páva...“ cimü szerzeményét 
adták elő.

Ezután lépett a szónoki emel
vényre Kacsó Sándor képviselő, a 
MNSz országos alelnöke, hogy 
Ünnepi beszédét' megtarts'a,

Petöfi. Kiem volt kíméletes a reakcióval ssemken

1 és a* realsei® kiraéletlem leverését hirdette
a. 
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y 
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Kacsó Sándor és Szenkovits Sándor Petőfi sírjánál 
Katonai küdöttséo a segesvári őristdokok. soréban 

zl Magyar Népi Szövetség ifjúsága fogadalmat tett 
kareas és munkás megvalósítására
az Ekésfront kiküldöttei fogad
ták. A menet élén innentől kezd
ve a fehéregyháziak haladtak, 
közvetlen utánuk a Petőfi arc
képét és a koszorúkat vivő ifjak, 
majd a MNSz ifjúsági értekezleté
nek résztvevői. Ezután követke
zett a román hadsereg diszszaka- 
sza: harminc ünneplőbe öltözött 
vadászkatona, A Magyar Népi 
Szövetség országos központjának 
küldöttsége Kacsó Sándor or
szágos alelnökkel az élen vo
nult fel, s velük együtt a 
Romániai Magyar írók Szövetsé
gének tagjai. Mögöttük zárt so
rokban haladt az Ekésfront nagy- 
küküllőmegyei küldöttsége, a ma
rosvásárhelyi dalárda, a színes 
kecsetkisfaludi tánccsoport, a 
magyarruhás szentágotaiak és a 
segesvári magyarság, 
a nagyküküllömegyei 
ta Párt, a segesvári 
és a Szakszervezet, 
vásárhelyi cukorgyár 
nak küldöttségei, a segesvári Ifjú»- 
munkás Szövetség, a segesvári 
Szociáldemokrata Párt és a szó-

SEGESVÁR. —(Kiküldött mun
katársunktól.) A hagyományos 
Szombatesti Petőfi-szerenád hang
jai még ott lebegtek Segesvár 
fölött a kék hajnalban, amikor 
inár megérkeztek az első csopor
tok, hogy a fehéregyházi emlék
oszlophoz vezető zarándokuton 
beálljanak a Petőfi-ünneplők közé. 
Az ősrégi épületekkel körülvett 
főtéren hatalmas tömeg gyüleke- 

<** zett, hogy7 a Petőfi arcképét vivő 
fiatalok és az emlékoszlop alá 
szánt 18 élővirágkoszoru után — 
a marosvásárhelyi összmunkás 

’-.-'oSSipr. pattogó ütemű indulójával 
s;u°’-.'’ii a hála és a 
rs a halhatatlan 

v«KÖltő sirjánai; Útközben újabb és 
újabb csoportok csatlakoztak, sőt 
Voltak olyanok, mint a székely
udvarhelyi Székely Dalegylet tag
jai és a brassói MNSz-ifjuság kül
döttsége,’ akik a fehéregyházi kis- 
állomáson leszállva, már hajnal
ban körülállták az emlékoszlopot.

A kanyargó menetet Fehéregy
házánál a fehéregyházi fúvószene
kar és a román ifjúság, valamint
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Ott voltak 
Kommunis- 

Népvédelem 
a maros- 
munkásai-

cialista' ifjak küldöttsége, a sző- 
kelykereszturi Kommunista Párt 
küldöttsége, az árvalányhajas 
buni ifjúsági küldöttség s a MNSz 
medgyesi küldöttsége is.

Az emlékoszlop előtt az ünnep
lőbe öltözött fehéregyházi r/.mán 
és. magyar 
diszőrséget.

Amikor a 
fenyőfákkal 
a néma csendben először a maros
vásárhelyi énekkar Petőfi-dalai 
csendültek fel, majd Tóth Lajos 
segesvári református lelkész 
imádkozott. Senkálszky Endre, a 
kolozsvári Állami Magyar Színház 
művésze Petőfi „Egy gondolat 
bánt engemet...“ cimü versét 
szavalta el lélekbemarkoló szép
séggel, majd a marosvásárhelyi

ifjak állottak közös

tömeg körülállta a 
körülvett síremléket,

Petőfi essméinei

tehetségeknek a nép élén kell ha- 
ladniok a nagy eszmék megváló- 
sitúaíra.

Az udvarhelyi Székely Dalegy-

töfi melletti hűségűkről és a reak
ció elleni kérlelhetetlen küzdel
mükről. Utána következett az Ifjú
munkás Szövetség, a Népvédelem, 
a Romániai Nők Demokrata Szö
vetsége, a segesvári szakszerveze
tek. az Ekés Front nagyküküllö- 
megyei szervezete, a Magyar 
Népi Szövetség nagyküküllőme- 
gyei ifjúsága, a segesvári Szo
ciáldemokrata Párt és a szocialista 
ifjúság, a Kommunista Párt köz
ponti bizottsága, a marosvásár
helyi cukorgyári munkások, a szé- 
kelykereszturi Kommunista Párt, “ - - - ... . a
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a< Kacsó Sándor, miután a jelen- 
k.íilévő hatóságokat és az ünneplő 
jjHközönséget ülvözölte, hangsulyoz- 
j.fta, hogy Petőfi ünnepe az idén az 
(. ifjúság ünnepe. Ezért tartotta itt 
t|í Segesváron a MNSz ifjúsági cso- 
Ij ; pórja 3 napos értekezletét is. Ki- 
3.’? jelentette, hogy elsősorban a po- 

litikus Petőfiről, a reakció elleni 
l_: kérlelhetetlen harcosról akar be- 

szelni, aki megverekedett, egy
: egész országgal, amikor észrevet' 

■ été, hogy az ország figyelnie a
i szabadságharcról elterelődött.

— Miért teszem én ezt ? — tette 
S fel a kérdést Kacsó Sándor. — 

Mert erre van most szükség. Mi 
nem csinálunk most forradalmat, 
nekünk a szabadságot hozták, 
ajándékba kaptuk a Vörös Had- 
sereg katonáitól. (Taps.) Aján
dékba hozták nekünk a szabadság 
lehetőségét és ezt a lehetőséget 
kell nekünk most kihasználni. A 
iemokráciának nemcsak fegyveres 
harcai vannak, hanem építő harca 
is s ezt vívjuk mi most. Ebben a 
harcban azonban a reakció van 
olyan veszedelem, mint a fegyve
res harc idején.

Kacsó Sándor itt Petőfi korá
nak idézésével bizonyította, hogy 
a költő soha, egy pillanatra sem 
szűnt meg azok ellen harcolni, 
akjk a politikai jogok, a politikai 
szabadság kivívása után vissza 
szeretteii volna fordítani a törté
nelem kerekét. És ebben a harc1 
oan I’-'diífi nem vall kíméletes. 
Ha a nép érdeke úgy kiváiit-i. 
atyai barátjával, Vörösmarty 
Mihállyal is szcmbcszállt, amikor 

l‘/az megszavazta az olasz szabad
ságharcosok ellen küldendő ma
gyar katonaságról szóló törvényt, 
mert Petőfi nem egy, hanem min
den elnyomott nép szabadsága 
mellett kiállott s ilyen érlclgnii’mi 
volt nemzetközi. Ugyanez a Petőfi 
mint, képviselőjelölt szembekerült 
az egész országgal, mert követ
kezetes szabadságharcos lévén, a 
népet gazdaságilag is fel aknetr. 
szabadítani. Tudta, hogy a gazda
sági szabadság né.’úiil hiába van
nak meg a politikai szabadság- 

jj jogolú

Petőfi hamvai valahol itt pi
hennek — mondotta a továbbiak
ban Kacső Sándor s nekünk 
itt ezen emlékoszlop mellett kell 
számbavegyük erőinket, hitünket, 
a mát és a ma lehetőségeit, hogy 
harcunkat sikerrel megvívhassuk. 
Ma más a helyzet, mint . Petőfi 
korában. A reakció azonban ma is 
létezik, él és dolgozik mindazok
ban, akik a népért lnizdő követ
kezetes szabadságharcos Petőfiről 
nem akarnak hallani, akik eddigi 
haladásunkat elégnek tartják és 
azon a véleményen vannak, hogy

ideje volna măr megállani. Ezek 
az elemek ma szintén azt akarják 
megakadályozni, amit Petőfi korá
ban tett a reakció: a nép teljes’ 
gazdasági felszabadítását. Már pe
dig azok, akik akár tudatosan, 
akár öntudatlanul ezt az elvet 
vallják, a reakció szolgálatában 
állanak s elfelejtkeznek arról, 
hogy a történelemben megállás 
nincs.

i— Ezek' éllen az érők ellen kell 
harcolnunk és küzdenünk mind
addig, amíg a Petőfi álmodta tel
jes szabadságot kivívjuk.

Az tegye magáévá
Peiőfi harcos szellemét!

5- 
a 
c.
2

A
:-
H 
n 
y 
t

I
:S
l-

i-
a
n

V

Kacsó Sándor itt rámutatott 
arra, hogy ebben a szabadsághar
cunkban mi ma már nem vagyunk 
egyedül. Van, akire támaszkod
junk. Elsősorban egy hatalmas 
öntudatos munkástábor és a fel
világosodott földmüvesség. De 
mellettünk áll ebben a küzdel
münkben a nagy Szovjetunió is, 
az az ország, amely nemcsak ro- 
konszenvvel kiséri a világ összes 
népeinek szabadságmozgalmát, 
hanem példamutatással és gazda
ságilag is segíti őket.

Kacsó Sándor beszédét az ifjú
sághoz intézett harci felhívással 
fejezte be:

— Kérem az ifjuságot — emel
te fel hangját —, hogy tegye ma- 
radé kín la ii ul magáévá Peííífi har
cos szellemét a reakció ellen. 
Úgy végezze munkáját, műit 
az egykori telepesek: egyik kezé
ben ásó. a másikban kard. Legyen 
éber, álljon őrt és verjen vissza 
keményen minden olyan törekvést,

A rosínán hadsereg szónoka 
Veíőíi igéit idézi a sírnál

arnely ki akarja húzni a talajt a 
demokrácia alól. Verjen vissza 
minden olyan törekvést, amely a 
földmüvességet szembe alcarja ál
lítani a munkássággal, amely 
szembe akarja állítani az együtt- 
élő népekét s meg akarja akadá
lyozni a demokrácia építését. 
Küzdjön mindazok ellen, akik 
szembe akarnak állítani a kom
munistákkal, mert ma a kommu
nistáik azok, akik legigazabban 
küzdenek Petőfi eszméinek meg
váló síi,ásóért. Kedvezett nekünk a 
sors és nem a harctéren küzd 
most az ifjúság. De ez a sors arra 
utal, hogy építsük meg azt, amire 
a szabadság kötelez bennünket: 
építsük meg már a demokrácia 
gazdasági alapjait a szegény nép
rétegek javára. Erre szólítom fel 
ma ifjúságiinkat:, mert csak úgy 
lesznek méltók Petőfihez, úgy vr 
szik tovább a mi életünket, hogy
ha hűséges szabadságharcosolt 
tudnak lenni.

Kncr.ó Sándor ünnepi beszéde 
után Fenéiéin Vasile, a bukaresti 
Romár. —Magyar Társaság kikül
döttje tolmácsolta a Társaság 
üdvözletét s méltatta Petőfi hal
hatatlan szellemét..

—- Mi, románok és magyarok 
Petőfiben, ebben a nagy ember-

ben egyszerre azokat a nagy esz
méket is ünnepeljük, amelyek a 
népi összefogásnak, megéríéGnck 
és a népek szabadságának,a let;- 
tisztább kifejezői — mondotta a 
szónok. — Petőfitől kell példát 
vegyenek a mi Íróink is s meg 
kell tanulniok tőle, hogy, az igazi

Pop ezredes —, meri olyan törté- hely város, az udvaráéivi Iparos 
nelmi időszakban emlékezünk rá, önképzőkör és Székely Dalegylet 
amikor már a kát nép, a román és koszorúja.

Hetvenmliliő munkás ■ 
a P etőfi-hírdétte világszabadságért

A koszorúk elhelyezése után arra, hogy szerte a világon, de itt 
c . ... nálunk az országban is a reakció

összpontosította erőit a nép sza
badságának megdöntésére. Ezek 
ellen az erők ellen kell harcolnia 
ma minden öntudatos demokratá
nak Petőfi szellemében- de nem 
szavakkal, hanem tettekkel.

.— Nem beszélni kell a demo
kráciáról és a román és magyar 
nép barátságáról — mondotta—, 
hanem azt meg kell valósítani. Ha 
a reakciónak sikerülne a terve, a 
nép nem olyan helyzetbe kerülne» 
mint amilyenben volt, hanem sok
kal rosszabbá. Éppen ezért állandó 
éberséggel kell figyelni és nap 
mint nap számontartani, hogy kik 
a nép ellenségei és kik a barátai.

A szónok ezekután rámutatott 
azokra a mesterkedésekre, (ame
lyekkel az imperialista reakció 
meg akarja bontani' a munkásság 
egységét, el akarja tántorítani a 
helyes útról- majd a magyaror
szági és a romániai összeesküvők 
munkáját és célját vázolta.

Szenkovits Sándor képviselő, az 
Országos Szakszervezeti Tanács 
főtitkára mondott román és ma
gyarnyelvű beszédet.

— Az Országos Szakszervezeti 
Tanács nevében jöttem — mon
dotta Szenkovits Sándor —, de 
nem azért, hogy szép hosszú be
szédet mondjak Petőfiről, hanem 
hogy leszegezzem Románia dolgo
zó munkásainak álláspontját. Mi 
nem akarjuk magunknak kisajátí
tani Petőfit, de a valóság alapján 
állítjuk, hogy mi megértjük és dol
gozunk eszméi maradéktalan meg
valósításáért. Megszerveztük a 
munka hadseregét Romániában és 
megszerveztük a világon. Ma het- 
venmillió munkás, harcol a világ
szabadságért és a békéért. Harco
lunk a szegény parasztság és kö
zépparasztság tömegeivel együtt 
azért, hogy az a föld, amit kiosz
tottunk a nép között, a népé is 
maradjon, hogy a jogok, amiket 
kivívtunk, jogaink maradjanak.

Szenkovits Sándor itt rámutatott

Gazdaságilag is akarni kell a demokráciát
— A feladat, ami előttünk áll, 

nagy — mondotta a továbbiakban. 
— Tudjuk, hogy az eredmények 
nem pottyannak az égből, de azt 
is tudjuk és tudnunk kell, hogy 
előre haladunk és rövidesen lénye
gesen meg fog javulni a helyzet. 
Hogy ez azonban megtörténhessek, 
szükséges, hogy ugyanolyan ke
ményen és megalkuvás nélkül 
harcoljunk a reakció ellen, mint 
Petőfi. Úgy, ahogy ö harcolna ma, 
ha ifi volna közöttünk. Nem le
het és nem szabad csak jelszava
kat hangoztál ni. Gazdaságilag is 
akarni kell a demokráciát. Jő 
helyzetet kell teremteni cs akkor 
már nincs mit keresve és nincs 
mivel izgatnia a reakcióitok.

Szenkovits Sándor bcszédi'.t az
zal fejezte be, hogy a százéves 
évfordulóra a fehéregybézi tömeg
sírnál Petőfihez, méltó emléket kell 
felállítani s egy olyan múzeumot, 
amelyben ncin egy két kép emlé
keztet Petőfire, hanem szüniclenüi 
sugározza az ő nagy emlékét cs 
szabadságharcos szellemét.

Az ünnepség a maroavásárhclyi

dalárda é3 a fehéregyházi zenekar 
Petöfi-dalaival ért véget.

Vasárnap délután a Petőfi-ün
nepélyre összegyűlt ifjúság nép
ünnepélyt rendezett, majd este a 
városháza nagytermében ifjúsági 
estet tartottak. Újra felvonultak a 
kccsctkisfalusi táncosok s most 
már nem is egyedül: mig ők az 
ősi székely táncokat mutatták b<> 
Petőfi tiszteletére, egy román 
földműves-csoport a legszebb ro
mán néptáncokat járta cl a közön
ség tomboló lelkesedése közepette. 
Szépen szerepelt táncával és Pefö- 
fi-kórusával a szcntágatai MNS/,- 
ifjuság és a segcsváti Pctőfi-gim- 
názium ifjúsága is. A közös ro
mán—magyar if.jiis.ígi ünnepély 
elárulta, hogy Petőfi igéi mindkét 
nép uj nemzedékében megfogan1., 
zol lak.

Az iinnépségek során jelent meg 
a MNSz-ifjnság .Pctőlivel" cimü 
l opj rata, mely az/’ta az égés; or
szágban sz.étviitc az uj romániai 
magyar nemzedék önbizalmát és 
demokrata aiiét, ..

<
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hjabb nagyértékü anyagól at és iparcikkeket 
kapunk a Szovjetunióból

BUKAREST. — A szovjet—román kereskedelmi egyezmény alap
ján a Szovjetunióból rendszeresen érkeznek nagyértékü anyagok és 
iparcikkek Romániába. Az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium
ban .-üllőn bizottság foglalkozik a Szovjetunióból érkezett áruk szét
osztásával. A legújabban érkezett 2 vasúti kocsi kerékpárt és 9 teher
gépkocsit már szét is osztotta és már dolgozik annak a 200 darab 
tehergépkocsinak a szétosztásán, amelyek megérkezését a Szovjet
unióból a közeli napokra várják.

A bizottság felhívja az igénylő' hatóságok és intézmények veze
tőit, hogy kéréseiket az illetékes minisztérium utján terjesszék elő. 
Magáncégek és vállalatok is tömegesen igénylik az olcsó és kitűnő 
minőségű szovjet anyagokat és iparcikkeket.

Időjárásjclentés:
Kelet- és Középeurópa az észak 

felöl áramló légtömegek hatása 
alatt áll. Az utolsó 24 órában 2 
hőmérséklet 22 és 30 fok között 
váltakozott. A felhőképződések to
vább tartottak, a csapadék csök
kent, egyes helyeken, különösei: 
a hegyvidéken záporesőle voltak. 
Várható időjárás kedd estig: 
Északkeleti szél, a felhőképződé
sek tovább tartanak, a csapadék 
csökken. A hőmérséklet lassan 
emelkedik.

KOLOZSVÁRI MNSz GYÜLÉSNAP- 
TÁR. Julius 30-án, szerdán délután 6 
órakor a nőbizottság háztartási tanács
adója a Farkas-utca 7 alatti székházban. 
Julius 31-én, csütörtökön este fél 8 óra
kor a III/2. kerület szervezői gyűlése a 
Páris—Pap-utcai állami népiskolában. 
Augusztus i-én, pénteken -délután fél 7 
órakor szervezőbizottsági ülés a Farkas
utca 7 alatti székházban.

.îs Európa vasutas labdarugó tornán:

' A BOLYAI EGYETEM _ ARLUȘ- 
KÖRE társadalomtudományi tagozatá
nak j'ulius 31-én,•csütörtökön délután 
6 órakor megtartandó előadóülésén dr. 
Röszler Viktor „Az író hivatása a 
Szovjetunióban" címmel előadást tart. 
Az előadás helye a Jog- és közgazda
ságtudományi kar I. számú tanterme.
LESZÁLLÍTJÁK A VONATRÓL, 

átadják a rendőrségnek és szigorúan meg
büntetik azokat, akik a vasúti kocsik 
lépcsőin, tetején, ütközőjén utaznak, 
még abban az esetben is, ha egyébként 
szabályszerű vasúti jeggyel rendelkez
nek. A CFR és a vasúti csendőrség el
lenőrző közegei a legszigorúbban járnak 

- el a jövőben a szabálytalan módon uta
zókkal szemben — a CFR most kiadott 
legújabb rendeleté értelmében.

A MEGÁRADT SZAMOSBA FŰLT 
EGY PÁSZTORGYERMEK. Teodor 
Nicolae Reketó községi pásztorfiu jú
lius 27-én, vasárnap délután marhákat 
legeltetett a község határában. Délután 
6 óra után, amikor a rrjarhákat hazafelé 
hajtotta, a Hidegszamos a vihar követ
keztében hirtelen megáradt és a vízen St. 
gázoló fiúcskát két borjúval együtt az 
ár elsodorta. A pásztorgyermek a vízbe 
fulladt.

KOLOZSVÁRI TUDÓS SIKERE. 
Louis de Broglie francia Nobeldijas fizi
kus, a Sorbonne professzora, a napokban 
a Francia Tudományos Akadémia előtt 
dr. Vescan Teofilnak, a kolozsvári Bo
lyai Tudományegyetem tanárának a vi-

lágegyetem fejlődéséről irt legújabb mun
káját ismeitette. A tudós elismeréssel 
nyilatkozott Vescan Teofil dr. munkájá
ról, amely az első külföldi fizikai mun
ka, amit : második világháború befeje
zése óta a Francia Tudományos Akadé
mián

A 
TÉS 
sara 
hónapos tervet dolgozott ki, A terv sze
rint uj szarvasmarha-, juh- és sertés- 
tenyésztőtelepeket és ezenkívül 50 fedez
tető állomást létesítenek.

PÁLYÁZAT TANÁRI ÁLLÁSOKRA. 
A satumarei—szatmárnémeti református 
fíuliceum igazgatótanácsa pályázatot hir
det a következő főszakos tanári állá
sokra: 2 román, 3 magyar, r francia, 1 
latin nyelvi, 1 történelem, 1 földrajz, 1 
történelem-földrajz, r filozófia, 2 meny- 
nyiségtan, 1 fizika-kémia, 1 természet
rajz, 1 testnevelési tanszékre. Állami fi
zetés. Végzettséget, állampolgárságot és 
eddigi működést igazoló okmányokkal 
felszerelt kérések 1947 augusztus 28-ig 
terjesztendők be az iskola igazgatóságá
hoz. Nők is pályázhatnak.

SPIEGLER BREU konstancai keres
kedőt, akinek lakásán a zongorában el
rejtve 60 darab aranypénzt, angol fontot ' 
és dollárokat találtak,' letartóztatták és ’ 
átadták a bukaresti ügyészségnek. A ke- j 
reskedőről bebizonysodott, hogy állan- 1 
dóan tikett valutaüzletekkel foglalkozott. ,

bemw mák.
ROMÁNIAI ÁLLATTENYÉSZ- 
minőségi és mennyiségi megjavitá- 
a földművelésügyi minisztérium 6

SZOLGALATOS KOLOZSVÁRI 
GYÓGYSZERTÁRAK., Julius zytől 
augusztus i-ig bezárólag szolgálatban: 
dr. Kohn (Szabadság-tér to), Laczka. 
(Mária királyné-utca 34), Csillag (Dó
zsa György-utca 36), Korona (Cipariu— 
Heltai-utca 3), Garda (Kossuth Lajos- 
utca 1), Holicska (Ferdinánd király-ut 
42), Cretu (Dézsma-utca 22) és Mária 
(Horea-ut. 6) gyógyszertárak. Egész éjjel 
szolgálatban julius 29-én: Garda. Csil
lag, Holicska és Laczka gyógyszertárak.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: A csillagok felé. A leg

nagyobb amerikai színes film.
CORSO: Latabár mint „Tarzan fia“. 

Éjféli keringj. Utolsó éjszaka.
RIO.: Julius 29-én és 30-án premier! 

Kotovsszki brigád. Román—magyar fel
iratokkal. Főszereplők: Mord vino v, V. 
Vauin és N. Krucskov. Műsor előtt a leg
újabb híradó. Következő műsorunk: 
Kútja. Főszereplő Dániellé Darieux.

ROYAL: Csak néked dalolok ...
SELECT: Egy szenzációs riport. 
THALIA: 1. Címzett ismeretlen. 3, 

Stan és Bran toreádorok.
URÁNIA: Átalakítás miatt zárva.

FELHÍVÁS a kolozsvári egyetemi 
hallgatókhoz és érettségizettekhez. Fel
hívjuk a Kolozsváron tartózkodó egye
temi hallgatókat és érettségizett közép
iskolásokat, hogy fontos ügyben jelenje
nek meg julius 31-én, csütörtökön dél
előtt 12 órakor a közgazdasági kai 
(Bástya-utca 15) 1. számú tantermében.

1. Jugoszlávia, 2. Magyarország, 3. Románia
BUDAPEST. — Jugoszlávia Az Európa vasutas labdarugó 

'abdarugó csapata — nagy megle- tornát Jugoszlávia nyerte meg. 
petésre — az Európa vasutas baj- Második Magyarország, harmadik 
nokság döntőjében 2:1 (1:1) Románia, negyedik Lengyelor-
cránybun legyőzte Magyarország szág. Bulgária, Ausztria, Csehszlo- 
válogatott csapatát. A mérkőzést. vákia- Olaszország és Francjaor- 
a jugoszláv csapat megérdemelten 
nyerte meg.

A döntő előtt a harmadik és ne
gyedik helyért Románia Lengyel
ország ellen játszott. A mérkőzést 
a román csapat 6:2 (2:2) arány
ban nyerte meg. A lengyelek már 
2:0 arányban vezettek, de a román 
csapat még az első félidőben Fi- 
lotti és Reuter góljaival egyenli- 
lett. Szünet után a román vasuas 
válogatott — nagy fölényben 
játszva — Reuter 2. Tanasescu és 
Mihaile'scu góljaival 6:2-re bizto
san győzött

szág a további Sorrend. A legna
gyobb sikert a vasutas labdarugó 
tornán Románia csapata érte'el, af 
legtöbb győzelmével és egyben a 
legtöbb pontot szerezve, de a sor
solás szeszélyességéből nem jutha
tott be a döntőbe.

A 30.000 . néző előtt lejátszott 
kettős döntő mérkőzés után Gerö 
Ernő miniszter ünnepélyesen osz
totta ki a labdarugó tornán részt* 
vett csapatoknak a magyar kor
mány és a magyar sportszövetsé
gek értékes kupáit és tiszteletdi* 
jait.

Magyarország női atléfiái 67:47 arányban 
győztek Temesváron

TEMESVÁR. — Az Electrica 
pályáján vasárnap délután 2000 
néző előtt tartották meg az első 
magyar—román női atlétikai válo
gatott versenyt, amelyet a magyar 
csapat 67:47 arányban nyert meg. 
A román versenyzők közül a leg
nagyobb sikert a brassói Puch 
Irma érte el, aki a sulydobásban 
11 méter 8 centiméteres eredmé-

nyével nemcsak győzött, hanem uj 
országos csúcseredményt is állított 
fel. A diszkoszvetésben a kolozs
vári Medrea Ilona lett az első 33 
méter 39 cm.-es eredménnyel, 
míg a 80 méteres gátfutásban a 
nagyváradi Lassel Margit győzött 
15.6 mp.-es idővel. A többi ver
senyszámokat a magyar női csa
pat tagjai nyerték.

SPORTHI RÁDÖ
A ROMÁN VÁLOGATOTT lab

darugó csapat vasárnap délután 
hazaérkezett lengyelországi por
tyájáról. A Varsóban győztes ro
mán csapat hazafelé jövet Katto- 
viceban Szilézia válogatottá ellen 
3:3 (2:2) arányban eldöntetlenül 
játszott. A román csapat góljait 
Marian 2 és Iordache lőttéit. A ro
mán csapatot Aradon és Bukarest
ben a Román Labdarugó Szövet
ség és az OSP vezetői ünnepélyes 
fogadtatásban részesítették.

A ROMÁN Labdarugó Szövet
ség ma esti ülésén állítják össze 
az NB n. négy csoportjában játszó 
56 csapat névsorát.

A BUKARESTI Játékvezető 
Testület csapata szombaton Szaf- 
máron 7:1 (3:0) arányban, míg - 
vasárnap Nagybányán 2:1 (1:1): 
arányban győzött a helyi Játékve
zető Testület labdarugó váloga
tottja ellen..

AZ ITA—VASAS (Budapest)’ 
villanyfényes esti kupamérkőzést 
augusztus 7-én játszók le Buda
pesten, az Elektromos Latorca-ut
cai pályáján. ■

A TEMESVÁRI CAMT ökölvívó 
csapata vasárnap 12:4 arányban 
legyőzte az ózdi Vasas ökölvívói 
cscBiatát.

Kentablüzletbe 
2—303 millióval 

betársulnék., 
Ajánlatokat a „Cămin Victor 
Babeș“ diákotthon portá
sához, Maior címre leadni, 

Trefort-utca 13.

Apróhirdetés szavankint 4000 lej. Allástkeresoknck 3000 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 10.000 lej pótdij 
fizetendő. Szöveghirdetés 5000 lej szavankint. Közgazdasági közlemények 6000 lej szavankint. Keretes hirdetések négyzet- 

centiméterenkint jooo, 6000 és 7000 lej. Nyilttér szavankint ij.000 lej. * 1

ADÁS-VÉTEL
VESZEK a legmagasabb napi áron, 

csakis kifogástalan állapotban lévő kari
kahajós varrógépeket, varrógépfejeket, 
varrógéplábakat, alkatrészeket. Weisz 
gépkereskedő, Horea-ut 82. J386

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö
megbélyeget legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.

VESZEK, eladok használt ruhát, fe
hérneműt, padláslomot. Russu, Dávid Fe
renc-utca 3. 6242

RÁDIÓ modern, ujtipusu, olcsón el
adó. Forduló-utca 2. 6316

ELADÓ 40 négyzetméter uj, cinezett 
kerítés sodrony, 6 darab uj lószőrmat- 
rác, 4 darab 50 literes bödön, 2 hor
ganyzott, 2 zománcozott, méznek, vagy 
zsírnak való. Jojajilor-utca 58. 6312

ZOMÁNCOZOTT vaságy rézsodrony- 
nyal eladó. Megtekinthető Mária király
né-utca 18, Méretnél, 12—4 óra között. 

6351
ARAGÁZ tartályt keresek megvé

telre. Kolozsvár, Malom-utca 32, I. eme
let. 6339

ELADÓ kvarclámpa, férfi fekete sev- 
ró félcipő, személymérleg, ezüst „Schaff- 
hausen“ zsebóra, teniszrakettek, kaki ka
bát, vadászkés, prémmel bélelt férfi téli 
sapka, férfi teniszcipő, kerti szerszámok, 
edények, evőeszközök, stclázsi, ágy éj
jeliszekrénnyel, asztal székekkel, íróasz
tal, karosszékek, fásládák, politúrozott 
láda, széntartó, lámpák, faragott tulipá
nos ládikó, sczlon, szekrény, falvédő, 
pad, faliszekrény, kefeseprii, „Ideál" pó
lya, réz gyertyatartó, festmények, hol
landi papucs, kerek politúrozott fadobo
zok, réz függönyrud, sétabot, demizson. 
Május i-utca 21, 7—9 és íj—17 óra 
között. Ó33°

ELADÓ egy jégszekrény. Kárpát-utca 
18 szám. 6333

GYERMEKKOCSI egészen uj állapot
ban eladó. Szabadság-tér 6. 6334

JÓKARBAN lévő furniros, nem mo
dern háló eladó. Dohány-utca 27. 6270

FAESZTERGA nBórész gyári lábitó- 
val, iTO-cs amerikaner eladó. Banul Ud- 
rca-utca ai. <34$
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VADONATÚJ négy damaszt párna
huzat, damaszt abrosz szalvétákkal, da
maszt törülközők eladók. Karolna-tér 7, 
I. emelet 12. 6343

ELADÓK használt konyhabútorok, 
ruhás és polcos szekrények, virágállvá
nyok, esztergályoZott álló ruhafogas, 
speiz-polc, disznóvágáshoz peremes desz
ka, nagy asztal, cefrés hordók, gereblyék, 
20 literes véka, kerti eszközök: ásó, ka
pa, lapát, fapadok, ócskavasak^ 
nagyobb üvegek, dísznövények. 
Hadsereg-utja 70, délután j—7.

GÁZREZSÓ eladó. Jókai-utca 
torraktár. „j_

KERÉKPÁR. jó állapotban eladó. Má
ria királyné-utca 3J, üzletben. 6362

SZÉP kombinált szobát keresek meg
vételre. Egyetem-utca 1. Cimeket a ház
felügyelőhöz kérek. 6359

ELADÓ 3J0 köbcentis DKW motor
kerékpár jó állapotban. Megtekinthető 
Vodillánál, Budai Nagy Antal-utca 18. 

6358

kisebb- 
Vörös 

6356 
4, bu- 

6360

ÁLLAST KAPHAT
KOMOLY, megbízható háztartásbeli 

alkalmazottat keresek. Érdeklődni Stellá
nál, Dózsa György-utca 29. 6355

arac

E Román Hadsereg bukaresti 
énekes és táncos csoportja 

Kolozsváron julius 30-án és 
31-én d. u. 4 és este 8 árakor a 

Román Nemzeti Színházban 
két előadást tart. — Bemuta
tásra bérűinek néni és katona
táncok, karénekek, némajáté
kok, magánénekesek és a ze

nekar szerepel,
II Román Hadsereg ének- és 
tánccsonorijának 170 tagja 

van, ez az egyetlen ilyen tár
sulat az egész országban és 
Románia összes színpadjain a 
legnagyobb sikert és tapsokat 

aratta.

Házhelyed, 
Beiket 

keresek megvételre.
Cím a kiadóban.

GÉPLAKATOS segédet keresek. Árr 
pád-ut 20. 6332

MEGBÍZHATÓ mindenes főzőnőt ke
resek elsejére. Jelentkezni 4—6-ig Rózsa 
drogériában. 63 54

SAJÁT körkötőgépre munkát adnék. 
Érdeklődni Dózsa György-utca 13, I. 
emelet. Lőbnél. 6335

ÁLLAST KERES

PERFEKT könyv- és papirkercskedőnő, 
többévi gyakorlattal elhelyezkedést ke
res. Megkereséseket kérem „Szorgalmas" 
jeligére a kiadóba. 6349 

MEGJÖTT fl VÍRVbVfiRT TECHNECOLOR VILáGSLÁGER

Az uj amerikai filmgyártás minden eddigi elképzelést 
felülmúló csúcsteljesítménye. Főszerepben:

Massev
A film hosszúság :ra való tekintettel az előadás pontosan 

5, 7 és 9 órakor kezdődik. Szombat, vasárnap 3-kor is.

Egész előadás alatt villanyhütés a teremben!

SZERÉNYIGÉNYU házvezetőnő el
vállalja kisebb háztartás vezetését. Jó 
bánásmód, fizetés nem számit. Baki An. 
ha, Rákóczi-ut 21, hátul az udvarban. 

6340
HÁZASPÁR gazdaságban alkalmzást 

keres, vidékre is megy. Cim a kiadóban. 
6347 

VIZSGÁZOTT méhész mindennemű 
e szakba vágó munkát vállal, viaszát mü- 
léppel cseréli vagy préseli, kaptárait ki
javítja, többtermelésre beállítja. Méhé
szeti felszerelések készítését, pergetőj 
viaszolvasztó, stb. vállalja. Kövendi Fe
renc, Roosevelt-utca 2, I. emelet, 11. 
ajtó. Óvár. 6361

INGATLAN-LAKÁS

KERESEK egy-kétszobás lakást. Költt 
séget téritek. Danciu és Sallak, Mali- 
novszki-tér 12. 6267

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, fürdőszobás 
Attila-ut elején lévő kertes lakásomat 
központhoz közel lévő 2 szoba komfor 
tos lakással. Cim a kiadóban. aj 17

I 
f

Esslingenl 
abialsreclWj 

Szántó Dezső és Fia 
gyárából Nagyvárad.

, Megrendelhető:
Technocomert, Ko!ozs> 
vár, SzabadságHér 10

ELCSERÉLNÉM Széchenyi-tér mellett 
tévő i szobás lakásomat i szoba és kény, 
hával, megegyezés szerint. Csak belvá
rosban. Cimeket „i szoba" jeligére a ki* 
adóba kérek. Gr.

EGYSZOBÁS lakásomat átadom. Cim 
a kiadóban. 6344

KERRESÜNK szeptember i-ig belvá
rosban szép szobát fürdőszobahasználat
tal. Cimeket „Azonnal" jeligére a kiadó
ba. 6352

FODRÁSZÜZLET központban más el; 
foglaltság miatt sürgősen eladó, vagy ki
adó. Cim a kiadóban. 63 jo

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI ruhák, fátylak', 

koszorúk kikölcsönzése a „Dahlia"-ban, 
Horea-ut 35. F-

TORDAY József Gfigorescu-ut 56 
alatti lakos 25-cn elvesztette pénz- cs 
aktatáskáját, benne személyi irataival cs 
a CFR-től 3 darab garancialevél és be* 
lyegző. Semmisnek nyilvánítom. Torday 
József. 6328

CIPÉSZ balkaru gépet keresek bérbe, 
részletre vagy közreműködéssel. Kovács, 
Gruia-utca 49. Erzsébct-ut felé. 6329

KERESEM Károly Ferenc 18 éves 
falusi fiút. Vászon ing, vászon nadrág, 
mellény, sötétkék sapka, mezítláb volt. 
Pénteken érkezett Kolozsvárra. Ha vala. 
ki találja, szíveskedjen értesíteni. Károly 
R., Augusztus 23-utca 31. <>338

FORGALMAS főútvonalon, tágas he
lyiséggel rendelkezem. Betársulnék vulka
nizáló és kcrckpárjavitóval. Biztos 
megélhetés. Cim a kiadóban. 6337

FEKETE aktatáska megtalálóját ké
rem, adja le Horea-ut íj alá. Dr. Kohn 
Hillcl. 6.342

ELLOPTAK egy Brcnabor márkájú 
vadonatúj női nikkelczctt biciklit. Meg
találó 5 millió lej jutalomban rezesül. 
Cim: Roscnzwcig, Brassai-utca 6. 6348

FÉRFI kerékpárért öltönyt, cipőt ad 
nék cserébe. Érdeklődni Rózsa drogeriá' 
bán, Szabadság-tér. 63 5}

VARRÓGÉPET vennék bérbe. Cim a 
kiadóban. 6j4á



Dimitriu hadseregtábornok, 
az erdélyi katonai kerület parancsnoka 

baráti látogatást tett a Bolyai TudományegyeteineB
KOLOZSVÁR. — A hadsereg és 

a Bolyai Tudományegyetem kö
zötti kapcsolatok felvételére az 
egyetem rektora és tanári kara 
julius 28-án, hétfőn délelőtt ven
dégül látta a Bolyai Tudomány
egyetemen Dimitriu Romulus had
seregtábornokot, a harmadik ka
tonai körzet parancsnokát, a kör
zet tábornoki karát és a csapat
testek parancsnokait.

A gépkocsin érkező magasrangu 
vendégeket, Dimitriu Romulus 
hadseregtábomokot, Camarasu
Mihail tábornok, hadseregcsoport 

’ parancsnokhelyettest, Saulescu 
Spiridon tábornok, hadosztály
parancsnokot, Stanciu Edmund 
tábornokot, a harmadik katonai 
kerület vezérkari főnökét és Ha- 
ralambie Nicolae alezredest, a ka
tonai kerület nevelésügyi parancs- 

í nokát baráti szeretettel üdvözöl
ték a vendéglátó Bolyai Tudo
mányegyetem rektora és a jelen
lévő professzorok. A Bolyai Tu
dományegyetem részéről Csőgör 
Lajos, az egyetem rektora, Jor- 
dáki Lajos dékán, Jancsó Elemér 
és Balogh Ernő prodékánok, Ves- 
can Teofil, Demeter János, Aszta
los Sándor egyetemi tanárok, Ke
lemen Béla egyetemi tanácsjegyzó, 
Csűrös István és Pozsgé Kálmán 
egyetemi adjunktusok vettek részt 
a fogadáson.

A tiszti küldöttség nevében a 
küldöttség vezetője, Dimitriu Ro
mulus hadseregtábornok rövid 
üdvözlőbeszédet tartott, amelyben 

’ kihangsúlyozta, hogy Erdély bé
kés jövőjének az érdeke az, hogy 
az itt élő románok és magyarok 
előrehaladjanak az egymás felé 
vezető utón.

Az üdvözlésre Csőgör Lajos, a 
Bolyai Tudományegyetem rektora 
válaszolt. Megköszönte a vendé' 
gek megtisztelő látogatását, kö
szöntve a demokratikus román 
hadsereg küldöttségét, örömét fe
jezte ki, hogy a meghívásnak 
ilyen kitüntetően tettek eleget és 
annak a reményének adott kifeje
zést, hogy a hadsereg és a ma
gyaregyetem között olyan együtt
működést tudnak kiépíteni, amely 
közös hazánk és azon keresztül 
mindánnyiunk javára válik.

A vendégek másfélórán keresz
tül baráti eszmecserét folytatlak 
az egyetem tanáraival, érdeklőd
tek Bolyai szerepéről és jelentő
ségéről, kérdezősködtek a diákság 
helyzetéről és általában igen nagy 
érdeklődést tanúsítottak az egye
tem problémái iránt.

A távozás előtt Dimitriu Romu
lus hadseregtábornok munkatár
sunknak a következőket mon
dotta:

— Eljöttem vezető tisztjeimmel, 
hogy felvegyük a kapcsolatokat a 
magyar értelmiséggel és megmu
tassuk a román hadsereg részéről

azt, hogy őszintén bízunk a két 
nép most kiépülő barátságában. 
Közös harcunk van: a demokrá
cia teljes győzelmének kivívása. 
Ebben a harcban kéz a kézben 
együtt kell haladnunk. Úgy jöt
tünk ide, mint testvérek, mint fiai 
ugyanannak a hazának, amelyik a 
miénk, az itt élő népeké s amelye
ket minél boldogabbnak akarunk 
tudni.

Csőgör Lajos igy nyilatkozott 
munkatársunknak:

A Bolyai Egyetem demokrata 
vezetősége, amelynek célja és 
határozott szándéka az együttélő 
népek közötti bizalom és teljes 
barátság kiépítése, meghívta az 
erdélyi katonai kerület parancs
nokát és vezető tisztjeit az egye
tem vezetőivel való kapcsolat’ ki- 
mélyitésére. Ennek a találkozás

nak a célja a megismerkedés, 
kicserélése és

a 
vélemények kicserélése és az 
őszinte baráti kapcsolat fokozása.

— A legnagyobb örömmel je
lenthetem ki — mondotta ezután 
—, hogy a találkozáson rendkívül 
szives légkör alakult ki. A meg
beszélésnek első gyakorlati jelen
tősége az, hogy a h^dseregpa- 
rancsnok bejelentette: ezt a láto
gatást Marosvásárhelyen is meg 
fogják' ismételni. Együtt utazunk 
oda a Bolyai Tudományegyetem 
orvosi karának meglátogatására.

A vendégek déli 1 órakor hagy
ták el az épületet, melegen elbú
csúzva a rektortól és az egyetem 
jelenlévő tanáraitól és azt a remé
nyüket fejezték ki, hogy ez a lá
togatás jelentős lépés volt a ro" 
mán—magyar testvériség érdeké
ben.

Veszedelme* valuíázékra 
és feketézőkre csapott le 

a fővárosi gazdasági rendőrség
BUKAREST. — 50 milliárd lej t_____ / ' , _

értékű tiltott valutaügylet lebo- gi szabotázsért Marinescu Mihail 
ny oldásának kísérletéért letartóz- (Mielu) közismert bukaresti keres- 
tatták dr. Ellenbogen Ioachim bu
karesti orvost, Klipper Náthán ne-

tóztatta hatalmas arányú gazdasá-

kedőt. akinek öt különböző elne
vezésű vállalata volt. A kereskedő 

vü apósát, a Holland—Román Rt. 10 vasúti kocsi uj vasanyagot mint 
tulajdonosát és egy Caleff nevű 
közismert fővárosi valutást. Ellen- 
bogen lakásán a házkutatás alkal
mával 800 darab külföldi aranyat 
és 12.000 svájci frankot találtak, 
amely hatalmas értéket Caleff ut
ján Svájcba akartak menekíteni.

ócskavasat adott el különböző cé
gű vállalatainak, összesen 300 
milliárd lej értékben. Az eladások 
után — ócskavasról lévén szó — 
nem fizette meg sem a forgalmi 
adót, sem a számlabélyeget és igy 

M_________________ __  ( __ óriási összeggel károsította meg
Az aranyakat és külföldi valutát az államot. Ügyében folyik a vizs- 
lefoglalták, a három valutaüzért gálát és számos uj letartóztatás 
pedig letartóztatták. várható a nagyméretű csalással

A gazdasági rendőrség letar- kapcsolatosan.

■ &'

; A tolvaj ápolónő kézrekerifésére 
■ az aradi rendőrség megindította a 

nyomozást. A nyomok Kolozsvár- 
1 ra vezettek.

A súlyosan megkárosított Gora 
Elena azonnal Kolozsvárra jött és 
itt a rendőrség bűnügyi oszályá- 
hoz fordulva kérte a nyomozás 
megindítását. Nagy Gábor és 
Pál ff y komiszárok huszonnégy 
órás bravúros nyomozással nem
csak a tolvaj ápolónőt kerítette

Villám nyomozással kerít ették 
kézre a milliárdos ékszer

lopás tettesét
KOLOZSVÁR.—Kitűnő és ered- valóját és melltüjét. Az ékszerek 

menyes munkát végzett vasárnap egymilliárd százmillió lejes érté- 
a kolozsvári rendőrség Dünüqyj két képviseltek. 
osztálya. Huszonnégy óra alatt ‘ —
több mint • egymilliárd' lejes, ék
szerlopásra derítettek fényt. Letar
tóztatták a tettest és hiánytalanul 
megtalálták az ékszereket is.

Gora Elena aradi magánzónőt 
felkereste régi ismerőse, Horváth 
Ilona ápolónő és arra kérte, hogy 
amig másnap továbbutazik, adjon 
számára éjszakai szállást. Gora 
Elena megengedte a leánynak, 
hogy nála aludjék.

Az asszony reggel nagy megle- kézre, de sikerült az ékszereket is 
petéssel vette észre, hogy Horváth hiánytalanul visszaszerezniük, mert 
Ilona a szállásért azzal fizetett- a tolvajnak még arra sem volt 
hogy magával vitte egy pár fülbe- ideje, hogy azokat értékesítse.

a tolvajnak még arra sem volt

HADIFOGOLY HÍRADÓ
János szücsmester 7126, Kajcsa Mihály 
7126/2, Budai Gyula 7126, Móni Géza 
7126/1, Bcnkő Pál cipész 7126, Papp Ká
roly gépkocsivezető 7126, Puskás Ferenc 
7126, 
linth
7126.

KOLOZSVÁR. — A Magyar Népi 
Szövetség központi nőbizottságához a 
Szovjetunióban levő hadifoglyok újabb 
névsora étkezett. A névsorral kisérő irat 
if jött, amelyben a foglyok közük csa
ládjaikkal, jól vannak, egészségesek és 
kérik őket, ne aggódjanak érettük.

Az. alábbi kolozsvári hadifoglyok 
küldtek üzenetet:

Székely József fuvaros 7126, Grósz 
Béla lakatos 7126/1 Nikolajev, Lázár 
Miklós 7126, Vörös János fűszeres 7126, 
Puskás Antal szabó, Vörös Imre papir- 
kereskedő, Babosi Endre 7126, Papp Jó
zsef 7126, CFR géplakatos, Szabó Kál
mán cipész, dr. Csapló László orvos 7126, 
Hangái Lajos pék 7126, Katona Mihály 
gépész 7126, Jakab Mihály 7126, Spring 
András pék, Kovács János segedjegyző 
7126, Bcdő Tamás villanyszerelő 7120, 
Székely Lajos 46/64, Jakab Mihály fu
varozó 7126, Székely Lajos borbély 7126, 
Kiss János fodrász. 7126, Márton György 
timár 7124, Szilágyi Sándor földműves, 
Bokor Sándor 7126, Bérezés József 7126, 
Kovács Béla 314. Nagy Lajos király
utca 36, Barnád Zoltán 134/7, Székely 
Lajos Kolozsvárról Helsinkiben van, Széli 
Árpád 7126, Mód László cipész 427, 
Papp Károly műszerész, Vajda Lajos 
7126, Simon Ferenc 7126, Székely Ist
ván borbély 7126, Németh András vas
utas 7126 Nikolajev, Vajda Lajos ta- 
nonc, született 1927-ben 7/7126, Babos 
Károly sofőr 7126 Nikolajev, Székely 
János 7126, Veress János droguista 
7126, Schultz István 242/3, Reményi 
Gyula alezredes 7126, Stcrnbcrg Ferenc 
7149/2, Seprőd: Gergely 7126, Puskás

Zeller Sándor cipész 7126, Bá-
István cipész 7126, Kovács János

Kiss József 7126, Cseh Tamás

712*?, Szabó Itván 7126, Bodor Márton 
7126, Farkas Sándor Kolozs 7126, Nagy 
Sándor 424, Kiss Antal gazdatiszt 7134/4, 
Kovács József, dr. Domahidi Ferenc 
Edelbachban van, Zágoni Szabó Mihály 
7134, Búzás Vencel János szabó 7134/4, 
Vass Ferenc 7134/4, Szabó Gyula 7134/1

yzenetek a.foksányi táborba
Andrásy Zoltán (119) festőművész

nek üzenik Kolozsvár, Damjanich-utca 
23 alól: Sok szeretettel várunk. Édes
anyád, Béla és Gabikáik. - Luidort 
Józsefnek 148/26 üzenik Dösről: Jól va
gyunk, szeretettel várunk haza. Édes* 
nyád. — Istvánffy József nyomdásznak 
üzeni felesége Kolozsvár, Pataki-ut 1

alól; Mindnyájan jól vagyunk, szeretet
tel és türelmetlenül várunk haza. Csókol 
Jutka, Tilla és Ilike. — Adorján Józse
fet, aki a szászfenesi tüzéreknél szol
gált és a 7144/3 számú táborban volt, 
kéri édesanyja, hogy írjon, vagy üzenjen 
Kolozsvár, Máramaros-utca 48 címre.

Máramarosszigetre szőlő üzenetek:
Minden szeretteid akik itthon marad 
tak, élnek, egészségesek. Várjuk a vi
szontlátás boldog örömét. — Balogh 
Sándornak üzeni Balogh Ágnes Szilágy- 
somlyóról, Petőfi-utca 41 alól: Levele
ket megkaptuk, várunk haza, -sok szere
tettel csókolunk.

Balogh Pálnak üzen felesége és kis
leánya, Gabika Triccnii községből, hogy 
jól vannak mindnyájan ís türelmetlenül, 
nagy szeretettel várják haza. ,Szüleivel 
együtt csókolják. — BAla Sándor szász- 
fcncsi illetőségűnek üzeni Vinczc István 
Kolozsvár, Mária királyné-utca 16 alól: Feleséged is leányod

róluk T
Tüzes Istvánná, 
megye cimrc.

Crittó Sándor, 
26-os határvadászról, aki Marosborgón 
volt. Polgári foglalkozása zenész. Értesí
tést kér édcsnyja, Grittó Sándorné Ko-

Ki tud
Csiszár Béla csizmadiamcstcrről, akit 

1944 október 14-én vittek el Kolozsvár
ról Foksányba. Szíves értesítést kér só
gora, Kolozsvár, Amurg-utca 45 címre.

Tüzes István főhadnagyról, aki a 
115/1 számú táborban volt. Értesitést 
kér a visszatért hadifoglyoktól felesége, lozsvár, Györgyfalvi-ut a címre.

Dumbraviora, Maros

1910. évben született

Munkás Egységfront vonala között nin- 
csen semmi ellentmondás. Ellenkezőleg: 
a szakszervezeti önkormányzat tisztelet, 
bentartása csak megerősítheti a szak
szervezeti egységet, a Munkás Egység
frontot.

Mindazok, akik bármilyen vonatkozás-, 
bán ellenségei a munkásosztály egységé
nek és más utasitásra hallgatnak, igazol- 
tatandók cs eltávolitandók a munkások 
köréből. Csakis a munkásosztályért tény
legesen dolgozó, becsületes, érdemes és 
méltó vezetőket lehet és kell megválasz
tani. A szakszervezeti tagoknak éberek
nek kell lenniük, nehogy egyetlen áruló, 
reakciós, vagy kalandor is befurakod
hatnék a szakszervezeti vezetőségbe.

Ilyen módon a szakszervezeti válasz
tások meg fognak felelni azoknak a vá
rakozásoknak és reményeknek, amelye- 

fizeteses alkalmazottak 
ezekhez a választásokhoz fűznek, meg 
fogják szilárdítani a demokratikus rend
szert, azt erőteljessé teszik és igy az 
ország gazdasági helyreállítása még ko
rábban lesz megvalósítható.

A végrehajtóbizottság üléséről kiadott 
határozatot Apostol Gheorghe, Szenko- 
vits Sándor, Serban Alexandru, Levin 
Misa, Stroe Gheorghe, Angheliu Emílián, 
lonescu Marin, Bratfaleanu és az Orszá
gos Szaktanács több más vezetője

A szakszervezeti választásokat 
az önkormányzat jogyéöon tartják meg 
Nincs semmi ellentét a szakszervezeti önkor» 
mányzat és a Munkás Egységfront vonala között 

BUKAREST. —• Az Országos Szak
szervezeti Tanács ■ végrehajtóbizottsága 
ülést tartott, amelyen az augusztus 5-én 
megkezdődő szakszervezeti választások 
kérdéseivel foglalkozott. A végrehajtó
bizottság megerősítette azt a korábbi és 
részéről megváltoztathatatlan határoza
tát, hogy a választásokat a szakszerve. 
zeti önkormányzat és a demokrata mun
kásság szabad véleménynyilvánítása je. 
gyében kell megtartani. Azokkal az 
irányzatos hírekkel szemben, amelyek 
szerint az Országos Szakszervezeti Ta
nács határozatai egyoldalú jellegűek, a 
végrehajtóbizottság megállapítja, hogy a 
bizottságnak junius 26-án és 27-én, va
lamint julius 2j-én megtartott ülésén le
szögezett határozatait egyhangú döntéssel 
hozták meg.

A végrehajtóbizottság felhívja az ösz- 
szes szakszervezeti szervezetek figyelmét két a dolgozó, 
arra a felelősségre, amely reájuk hárul 
abban a vonatkozásban, hogy csak az 
alapszabályszerü szervezetektől fogad
hatnak el utasításokat és útbaigazításo
kat. Egyetlen más szerv sem illetékes és 
jogosult arra, hogy a szakszervezeti ta
goknak vezérfonalat adjo».

A végrehajtóbizottság visszautasítja és 
helyteleníti azt a téves magyarázatot is, 
amelyet a szakszervezeti önkormányzat
tal kapcolatosan terjesztenek. Megállapít
ja, hogy az önkormányzati elv és a írták alá.

Dol^osik a máramarosszigeti MNSz

(i hadifoglyoknak^ 
kultúráiét»"

MÁRAMAROSSZIGET. — Len
dületes kultúráiét fejlődött ki a 
MNSz közművelődési bizottságá
nak munkája nyomán, amely a 
város egyéb kulturális intézmé
nyeivel karöltve csak junius fo
lyamán is több jólsikerült színi
előadást és műsoros estet rende
zett.
A,,LudaS Matyi" bemutatásával a 

Magyar Állami Gimnázium VI. 
osztálya értékes előadást nyújtott. 
Az előadás sikerét jellemzi, hogy 
azt Hosszumezön a Magyar Műve
lődési Nap keretében is megismé
telték az iskola növendékei.

A máramarosszigeti kultúráiét 
kiemelkedő eseménye volt Móricz 
Zsigmond „Légy jó mindhalálig" 
című színmüvének szinrehozása. 
amit a MNSz közművelődési bi
zottsága a magyar gimnáziummal

közösen dolgozott fel. Az előadás 
sikere után azt néhány nap múl
va megismételték. A szereplők kö
zül többen komoly színészi tehet
ségeit árultak el, igy köztük Elek 
Marta, aki a gimnázium, nyolcadi
kos tanulója, Viola kisasszony 
szerepében úgy megjelenésével; 
mint játékával a közönségnek mű
vészi élményt tudott nyújtani. 
Tehetségesen és bájosan játszot
tak még Ljngvay Ilona és Dabes 
Hona. De a sikerben nagy része 
volt a többi szereplőnek is.

Mintegy két év óta a foglyok 
tízezrei vonulnak keresztül Mára- 
marosszigeten és ezeknek a színi
előadásoknak és műsoros estéknek 
jövedelme nagyban hozzájárult 
ahhoz, hogy a MNSz helyi szerve
zete támogatást nyújthatott a rá
szorulóknak.

Jogi vélemény Ghermas adfitisztvisalő 
megvesztegetési büsiögyében

KOLOZSVÁR. — Gherman Ale
xandru dr. városi adóhivatali 
tisztviselő megvesztegetési ügye 
még mindig foglalkoztatja a jo
gászköröket. Gherman ellen az 
volt a vád, hogy 500.000 lejjel 
megvesztegették, a rendőrség le is 
tartóztatta és átadta az ügyész
ségnek. Nyáguly Antal dr. vizs
gálóbíró — bizonyítékok hiányá
ban — az eljárást megszüntette 
ellene, de a bűnjelként lefoglalt 
500.000 lejt az állam javára el
kobozta. Jogászkörökben azt vi' 
tatták, hogy az eljárás megszün
tetése után helyes s indokolt volt-e 
a bűnjelként lefoglalt megveszte
getési pénz elkobzása?

Elméleti és gyakorlati jogászok 
egyöntetű megállapítása szerint a 
román büntetőtörvénykönyv IX. 
fejezetének 80. szakasza értelmé
ben Nyáguly Antal dr. vizsgáló
bíró teljesen törvényesen és helye
sen járt el, amikor a bűnjelként 
lefoglalt 500.000 lej értékű bank
jegyeket az állam javára el
kobozta.

A büntetötörvénykönyv hivat-

kozott szakasza a biró mérlegelé
sére bízza a bűnjel lefoglalásának 
lehetőségét, abban az esetben Î3, 
ha a vádlottat a vád és annak 
következir.ényei alól felmentették. 
Gherman városi adóhivatali tiszt
viselő ellen — bizonyítékok hiá
nyában — a bíróság az eljárást 
megszüntette ugyan, de mert in
dokoltan volt feltételezhető, hogy 
a perrendszerüen be nem bizonyí
tott megvesztegetésre Gherman 
hajlandóságot mutatott, tehát a 
megvesztegetési pénz ^elfogadása . 
szándékában lehetett. Nyáguly 
vizsgálóbíró a perrendtartás . sze
rint alkalmazta a büntetőtörvény 
könyv hivatkozott szakaszát, el
rendelve az 500.000 lejnek az ál
lam javára való elkobzását.

Mindenesetre résen leszünk, 
hogy közéletünket megtisztítsuk 
az olyan köztisztviselőktől, akikre 
a megvesztegetés kétségtelenül 
nem nyert ugyan bebizonyítást, 
de erkölcsi felfogásuk és maga
tartásuk nem egyeztethető össze 
a'yai haladó demokrácia közszcl- 
lcmévcl és erkölcsi törvényeivel.

Megnyílt a koíazsváE’i hadigondozottak 
tartománya pénztáránsEí eS3áfiősze?ve

KOLOZSVÁR. — Ünnepélyes 
keretek között megnyjit a kolozs
vári hadigondozottak cliátószcrvc.

A Kossuth Lajos-utcai riclyís.'-g- 
ben, amelyet czalkalommal Sztálin 
vczértábornagy> Gi'icorgldtt-Dcj 
képei cs nemzctiszíníi zászlók dí
szítettek. több mmt -100 hadirok
kant és hadiözvegy jclenlé|ében 
nyilt meg a hadigondozottak ell/.- 
tószcrvc. A jelcnlivél: lelkesen 
tüntetlek a Szovjetunió mellett, 
amely ma is, mint a mulban, khc-

gitc.ttc népünket a nehéz élelme
zési helyzetben.

A hadirokkantuk nevében Suciu 
Nicolac román, majd Keretes Zol
tán magyar nyelven niuL'-tfak rá a 
mai idők nchézAcgcire és arra, 
hogy az, cíl.i'ojzcv-j ólfol minden 
hadis!ondozol‘.it cl for/n;tk látni 
k<’iziik’■ -'gloti cí 1:kekkel.

A hadigondozottak köszönő táv
iratot küldtek Sz.taün vezértábor- 
nagynak és Gheorghiu-Dej minisz
ternek.

ondozol%25e2%2580%2598.it


Maniu és Mih^lsche cinkosaikkal tervszerű merényletet 
készítessek ei'3 az állam rendje és eOen

BUKAREST. _  A képviselőház ma,
■kedden — rövid szünet utánújólag 
■összeül és folytatja törvényhozói mun
káiét. A parlament számos nagyjelentő
ségű és főleg gazdasági vonatkozású tör- 
vényjaválator fog letárgyalni és megsza- 

■vazni. A tárgyalásra kerülő törvényja
vaslatok legtöbbje a>lej stabilizációjának 

■előkészitcsét célozza.
Valószínű, hogy még ezen a héten le

tárgyalja és megszavazza a parlament azt 
<1 törvényjavaslatot is, amely a fennálló 
lállamrend felrorgatására és megdöntésére 
irányuló kiséilctck, valamint a demo. 
kratikus rendszer megerősödését aláak

názó törekvésekre uj büntetéseket és 
■.megtorló intézkedéseket ir elő.

A „Libettatra" cimü lap a parlamenti 
(munkával kapcsolatosan tudni véli, hogy 
\az ülizakot egész augusztus hónap vér 
tgéig meghosszabbítják és közben legfel
jebb a—’O napos szünet lesz. Az augusz
tusi ülésszakban kerül sor a békeszer- 
\-ződés, valamint a szomszédos államok- 
fkai kötött különböző kereskedelmi és 
^gazdasági egyezmények ratifikálására is.

MEGJAVÍTJÁK A KÖZ. 
IGAZGATÁST

A törvényhozás: intézkedéseken kivül 
a kormány elhatározott szándéka, hogy- 
jj»er^yor/z7j<í a közigazgatási szervezetek 
'^működését, leegyszerűsíti a régi, elavult

és bonyodalmas ügyvitelt és azokkal a 
közigazgatási tisztviselőkkel szemben, 
akik feletteseik rendeletéit, utasításait ha, 
nyagul, kédelmesen hajtják végre azzal a 
szándékkal, hogy a demokratikus rend
szert gyengítsék, rosszindulatulag és hely
telenül alkalmazzák — de jóhiszemű té
vedésükkel mentegtőznek —, a legszi
gorúbb megtotló intézkedéseket lépteti 
életbe. Kormánykörök megállapítása sze
rint az államgépezetnek a haladó kor 
szellemében való működése csak úgy 
képzelhető el és valósítható meg, ha az 
ügyvitelt a legegyszerűbb módon, de a 
törvények, rendeletek szellemében, az 
állampolgárok jogos és indokolt érdeké
nek javára alkalmazzák.

MANIU ÉS MIHALACHE
Belpolitikai vonatkozásban a közvéle

ményt a BPD . tanácsának Mihalache és 
bűntársai megbüntetését és Maniu párt
jának feloszlatását követelő határozata 
foglalkoztatja élénken.

Mihalachenak és összeesküvő, társainak 
külföldre megkísérelt szökésével kapcso
latban folyamatban lévő vizsgálat egyre 
megdöbbentőbb adatokat dérit fel, olyan 
részleteket, amelyek kétségtelenül bizo
nyítják, hogy Maniu és Mihalache ré~ 1 
széről nem elszigetelt jelenséggel állunk < 
szemben, hanem tervszerűen és jól elő- 1 
készített, az állam biztonsága és rendje j

LESZNEK-E RÉSZLEGES 
KÉPVISELŐVALASZTA- . 
SOK?

Nem lehetetlen az sem, hogy még 
Maniu pártjának feloszlatása előtt a 
fárt összes képziselőit megfosztják man
dátumuktól és a pótképviselők nem e 
pártnak a tavalyi októberi választásokon 
legtöbb szavazatot kapott következő' je
löltjei kerülnek be a törvényhozás há
zába, hanem szeptember hónap vé
gén ui. részleges választásokat imák 
ki és tartanak azokban a megyékben, 
amelyeknek nemzeti parasztpárti képvi
selői elvesztették mandátumukat. Részle
ges. képviselői választások lehetnek tehát 
Bukaretben, Jasiban, Botosamban, Ara
don, Buzavban, Temes-Torontál, VJasca, 
Tordaaiatiyos és Dolj megyékben két- 
két képvielői, Putna, Szatmár, Brassó. 
Braila, Kolozsvár. Baia, Radauti, Besz- 
terce-Naszód, Vaslui, Brassó, Górj, Mus
cel, Alsófehér, Teleorman, Szörény, Má- 
ramaros és Nagykiiküllő vármegyékben 
pedig egy-egy képviselői mandátumra.

Bimitrov vezetésével
érkezett ©aurádba
tábornok, a gazdasági főtanács elnöke.

Tito jugoszláv miniszterelnök a bolgár 
küldöttség ünnepélyes fogadásakor szin
tén megjelent a pályaudvaron, ahol az 
üdvözlésekre válaszolva, Dimitrov bol
gár miniszterelnök hangoztatta:

— Kincs olyan erő a világon, amely 
egymás ellen uszíthatná a két szomszé
dot. A Balkán a béke és a demokrácia 
tényezője lett. ' ,

de nem hiszem, hogy, Görögország 
demokratikus népének az akarata 
ellen, 
hat.

sokáig hatalmon marad-

A BALKÁNI BÉKE FEL
TÉTELEI

Az újságírónak a balkáni orszá
gok közötti viszony jövő fejlődé 
sét érintő' kérdésére kijelentette:

— Mélységes meggyőződésem, 
hogy a balkáni országok között 
megszilárdul a jószomszédi vi
szony és az együttműködés. Ter
mészetesen korai lenne most fel
vetni egy balkáni vagy balkán
dunai szövetség kérdését. Ez a 
.jövő kérdése. A balkáni országok 
viszonyából kiindulva, formálisan 
hangsúlyoznom kell, hogy magam 
nem tekintem balkáni országiak 
Törökországot, amelynek a jövője 
nyilvánvalóan Kis-Ázsiában van, 
ahol, demokratikus államként, 
csodálatoson felvirágozhatnék.

Az ujságiró végül megkérdezte: Milyen 
feltételek mellett valósulhatna és szilár
dulhatna meg a tartós béke és jószom
szédság a balkáni országok között?

— Véleményem szerint — mondotta 
Dimitrov miniszterelnök — az első fel
tétel az, hogy megszilárduljon az igazi, 
nemcsak alaki, hanem valóságos demo. 
krácia, kifejezve a népek akaratát és 
érdekeit. A másik fontos feltétel a nem
zetközi kapitalista trösztök imperialista 
beavatkozásának a végleges kiküszöbö
lése a balkáni országok belső ügyeiből. 
Harmadik feltétel természetesen maguk
nak a balkáni népeknek a jóakarata és 
hajlandósága a munkára e nagy műért,
-amely nemcsak a maguk, hanem a nem
zetközi béke és az égés haladó emberiség 
érdekében való.

— Feladatunk, hogy minden tőlünk 
telhetőt meg tegyünk azért, hogya Balkán 
puskaporos hordóból a béke és a demo
krácia komoly tényezőjévé váljék — 
fejezte be nyilatkozatát Dimitrov bol
gár miniszterelnök.

törekvő 
szétzu- 
határo-

Dimitrov bolgár miniszterelnök, két 
.trappal belgrádi utazása előtt, nyilatko
zatot adott Mavroidisz görög laptudó- 
[feitónak. A görög ujságiró kérdéseire vá
laszolva a miniszterelnök kijelentette: 
i — Bulgária legfőbb nemzeti érdekei a 
■‘legszorosabb barátságot és együttműkö
dést kívánják meg országunk és a Szov
jetunió között. A bolgár népköztársaság 
nemzeti függetlenségének és állami szu- 
'Verénitásának a jövő fejlődése és bizto
sítása közvetlenül függ ettől a barát
ságtól.

A SZLÁV ORSZÁGOK 
EGYSÉGÉNEK ALAPJA

Az újságírónak arra a kérdésére, hogy 
tni az alapja a szláv országok mai egy
ségének, Dimitrov miniszterelnök meg
állapította:

. — A szláv országok erőfeszítései arra 
irányulnak, hogy elejét vegyék a német 
támadás-veszély újjászületésének, szabad
ságuk és függetlenségük minden idegen 
'érdek beavatkozásával szembeni közös 
'megvédésére törekednek, továbbá arra, 
hogy biztosítsák népeik kölcsönös segíté
sét gazdasági és művelődési felcmelkcdc- 
'sükben s örökre biztosítsák jólétüket. 
''Egységűk nem irányul más, ncm-szláv 
'demokratikus országok törvényes érdekei 
cs jogai ellen. Sőt, mi több: a szláv 
népek közötti egység egyáltalán nem aka
dályozza a ncm’szláv demokratikus ál
lamokkal való legszorosabb baráti kap
csolatokat és együttműködést, mint pél
dául Bulgária cs Románia, 
Albánia és mások között.

KÖZELEBBRŐL 
—JUGOSZLÁV 
SÁGI
NAK ALA

A Bulgária cs Jugoszlávia kö
zötti viszonyról szólva, a minisz
terelnök kijelentette:

— A bolgár népköztársaság és 
a jugoszláv szövetségi népköztár
saság között, a múltban kormány
zó monarcho-fasiszta klikkek ki' 
küszöböléso után a lcgszivélyc. 
sebben testvéri a viszony. E vi.

A keleteurópai népek közötti baráti 
.kapcsolatok kiépítésének utján uj állo
más a bolgár kormányküldöttség belgrádi 
látogatása. A bolgár küldöttség Tito tá
bornagy meghívásának tett eleget s 
Vezetője Dimitrov miniszterelnök, tag
ijai: Gheorghiev helyettes miniszterelnök 
ís külügyminiszter, Jugov belügyminisz
ter, Traikov földművelésügyi miniszter, 
rStefanov pénzügyminiszter és Terpesev

Dimitrov nyilatkozata a szovjet—bolgár viszonyról
■ és a balkáni béke feltételesről

szony megzavarására 
külső és belső kísérletek 
zódnak népeink szilárd
zottságán. Ezeknek, a bolgár és 
Szerb reakciós és soviniszta körök
ből eredő kísérleteknek a teljes 
csőd a sorsa. A két ország között 
politikai, művelődési és gazdasági 
téren meglévő kölcsönös kapcso
latok, a tartós testvéri együttmű
ködés alapján mind szorosabbá 
és szilárdabbá, válnak. Bulgária 
és Jugoszlávia a közeljövőben ba
rátsági, együttműködési és köl
csönös segélynyújtási egyezményt 
köt, amely még,jobban elmélyíti 
és megszilárdítja ezt a testvéri 
együttműködést.

Az ujságiró következő kérdésé
re válaszolva Dimitrov kijelen
tette, hogy mind ő maga, mind a 
bolgár kormány és az egész de
mokratikus bolgár nép a legőszin
tébb rokonszenvet érzi a görög 
nép iránt s elkövet minden tőle 
telhetetőt, hogy végleg kiküszö
bölje a két szomszéd ország közül 
a Coburg-dinasztia és környezete 
valamint fsa bolgár soviniszták 
módszercsVtaérgezése nyomán tá
madt ellenteteket.

— A mai újfasiszta reakció, 
amely külföldi segítséggel pol
gárháborút okozott Görögország' 
bán — mondotta —. állandó ve
szélyt jelent a Balkán békéjére,

hogy, a könyvekre nem létező ne 
veket írva, váltsa ki a cukrot. Vjs- 
ki Márta GO darab cllátókönyvrc 
4-ü kilő cukrot váltott ki jogtala
nul. A cukrot, feketén eladta és 
amikor tudomására jutott, hogy a 
rendőrség letartóztatta a Boldvr- 
házaspárt, az igazságszolgáltatás 
elöl külföldre szökött

Jugoszlávia,

BOLGÁR 
BARÁT

SZERZŐDÉST IR-

KOLOZSVÁR. — A rendőrség 
bűnügyi osztályának nyomozói a 
Boldur Mária-fcle Cukorpanamá
ban újabb szenzációs felfedezést 
tettek.

Megállapították, hogy Boldurnc 
egy nagy csomag kjfölte’len ellá- 
tókönyvet, adott át Viski Márta 
egyetemi hallgatónönek azzál,

ellen irányuló merénylettel. A kormány 
még nem döntött Maniu pártiának fel
oszlatásáról, de az kétségtelen, hogy a 
vizsgálat befejezése után az illetékes bírói 
fórumok előtt az összeesküvők felelni 
fognak nép- és országellenes tevékeny
ségükért.

a míhgysi’ gímnásmin
A tordai Unitárius Kollégium öreg kapui 24 évvel ezelőtt csukód

tak be a magyar tsnuiők előtt. A „történelmi" pártok iskolapoliti
kája nyomán évről-évre csökkent a magyarság iskoláinak szánta.
Egymást váltogathatták a kormányon Maniu és Bratianu, a ki
sebbségi politika" nem Változott. ’

A demokratikus Groza kormány az egyenlő' jogok mellett a Sza
bad iskoláztatást is biztosítja a magyarságnak. A régen bezárt iskola
kapuk egymásután nyílnak meg újra. A MNSz és a többi demokra
tikus pártok következetes iskolapolitikájának eredményeként leg
utóbb a tordai magyar tannyelvű állami egységes gimnázium, költöz. 
betett üt a régi Unitárius Kollégiumba. De — a csupasz falak közé. 
A gimnázium régi szerény helyiségében is küzdött a szegénységgel. 
Felszerelése, berendezése a legminimálisabb volt. A gimnázium igaz
gatója, Lászlóffy Aladár, a MNSz közművelődési felelőse ezért most 
felhívással fordul az öregdiákokhoz és iskolapártoló közönséghez:

„W>st, amikor a demokratikus pártok küzdelmei árán megszer
zett kultúrintézmény célját elérheti — mondja a felhi.íís —, az üres 
falak közt küzdő igazgatóság arra kér mindenkit, gondoljon arra a 
250 gimnazistára és 150 iparostasfoncra, akiknek tudást és szakmai 
képzést fog nyújtani a régi helyiségbe költözött uj iskola.

Ezt csak úgy érhetjük el, ha a padokat, felszerelést augusztus
ban beszerezzük és a szükséges javításokat megkezdjük.

Nyíljanak meg a szivek és küldjenek segítséget. Vegyen mindenki 
részt az intézet vezetőségének küzdelmében és nyújtson segítséget 
akár pénzzel, akár anyaggal, vagy használati tárgyakkal. ’

A felajánlások bejelentését és küldeményeket a következő címre 
kérjük: Magyar tannyelvű Állami Egységes Gimnázium Torda, Da- 
cia-utca l.“
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TEMESVÁR, 
törvényszéken

büntetést követel a 
közvélemény

— A temesvári 
__ y„_ tegnap- hétfőn, 

megkezdték az aradi ITA-gyárban 
az idén áprilisban kirobbant véres 
eseményekkel kapcsolatos bünügy 
tárgyalását. Aradon két derék 
munkás, Nedici Iosif és Szántó 
Sándor lett a reakciós rendzava
rások halálos áldozata. Manista— 
bratianisfa szellemű banditák öl
ték meg reveit ergolyókkal és hu
sángokkal a két munkásharcost, 

Az ITA-gyárban történt véres 
eseményt a népnek ugyanazok az 
ellenségei -dézték elő és irányítot
ták- akik ISÜé-ben 11.000 földnél
küli parasztot öltek meg, ugyan
azok, akik 1918 december 15-én a 
dolgozó munkásság közé lövettek 
és akik 1945 február 24-én a fővá
rosban támadást szerveztek meg a 
dolgozók ellen. Ugyanazok az el
lenségek, akik késleltetik az or- _ 
szag gazdasági helyreállítását és ITA.gyári véres események előidé- 
fizikai és szellemi dolgozók élet- zőire és Nedici, valamint Szánthó 
színvonalának megjavítását. Vad munkásharcos elvetemült gyilko- 

' ■ saira.

mokratikus rendszer ellen és nem 
riadnak vissza a gyilkosságak elkö
vetésétől se. Az ITA-gyárban tör
téntek csak láncszemei provoká
ciós és bünö tevékenységük soro
zatának.

A demokratikus szabadság meg
szilárdítása érdekében, melye áldó. . 
zatokkál harcolt ki az ország népe 
békés fejlődés érdekében, a demo
kratikus igazságszolgáltatásnak 
keményen meg kell "büntetnie az 
öszes bujtogatőkat, a fasiszta
reakciós gyilkosokat, mindazokat, 
akik fenyegetik országunk jövőjét, 
akik megkísérlik a demokratikus 
állam és annak legjobb fiai elleni 
merényleteket.

Az ország egész demokratikus 
közvéleménye joggal reméli és el
várja, hogy a temesvári törvény
szék kemény büntetést szab ki az

gyülöletiikben bujtogatnak a de-
/

w ggsr iga isi saraid

KOLOZSVÁR. — Kovács Albert 
éjjeliőrt, a ,,Fiducitate“. vagyonőr
ző vállalat alkalmazottját a rend
őrség őrizetbe vette, mert alapos 
gyanú merült fel, hogy összeját
szott a Barzel vasüzletet kifosztó 
betörőkkel. Kovács beismerte- 
hogy falazott az üzletben dolgozó

betörőknek, akik igy teljes nyuga
lommal dolgozhattak, hiszen az 
éjjeli őr ügyelt arra* hogy ne ki
zavarják meg őket.

Kovács Albertét beismerő vallo
mása után átadták az ügyészség
nek.

a
Uí Strar&üets cswcses’ecüstíény

203 m. ifjúsági gyorsuszás&an
— A kerületi uszóbaj- tó: i. BEAC a perc n..t másodperc. 2. 
második napján elért Vasas, 3. Dermata. ioc> méteres női 

mellúszás: i. Dávid Róza (BEAC) i perc 
I. 41.5 másodperc. 2. Cucu. jo méteres 

fitt hátuszás: 1. Bitai (BEAC), 2. Ma
gyart (Vasas), 50'méteres leánygyermek 
hátuszás: 1. Soós (Vízmüvek). 2. Orosz 
(Universitatea).

jXzoo méteres ifjúsági vegyes váltó: 
I. BEAC, 2. Vasas. 400 méteres férfi 
gyorsuszás: 1. Jordáki (BEAC) 6 perc 
02.4 másodpcic. 2 Bramas (U).

A pontversenyben a I5EAC vezet 98 
ponttal, 2. Universitatea 63 ponttal. 3. 
Vasas.

KOLOZSVÂR. 
nokságok hétfői, 
eredmények a következők:

^Xrco méteres férfi gyorsváltó: 1 
BEAC 4 perc 53.8 másodperc. 2. Univer
sitatea I. 200 méteres ifjúsági gyorsuszás: 
1. Gherman (BEAC) 2 perc 41.j másod
perc. Kerületi csúcs. 2. Erdélyi (BEAC). 
200 méteres férfi mellúszás: 1. Mayer 
(U) 3 perc 13 másodperc. 2. Nagy (Va
sas). 100 méteres női gyorsuszás: r. Cucu 
(U) 1 perc 42.6 másodnerc, 2. Murcsan 
(U). 700 méteres ifjúsági hátuszás: 1. 
Deák (BEAC) 1 perc 27.6 másodperc. 2. 
Sántha (Vasas). 3. Winbcrgcr (Haggib- 
bor). 3X30 méteres vegyes gycrmckvál-

Fegyelem! Csak 4 napig! Fegyelem: 
Hétfő, julius 28-tól.

''volt Magyar Színház), 2 szenzációs vígjáték egy műsorban:

1 - . ismeret’®^
Magyar film. Főszereplők: Agai Rádai, Kabos.

2. Staea és
Előadások kezdete: Hétköznapokon 5, 7, 9 órakor. Vasár
nap és ünnepnapokon d. e. 11, d. u. 3, 5, 7, 9 órako?.. 

Biztosítsa előre jegyeit. Telefon 729.

a
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